

危险水域探访之(2)

7月4日,本报C03版刊登《47位老师巡河查出120处隐患》后,很多市民拨打本报热线电话反映莱芜水域隐患。本报记者将前往探访,确定各个危险水域的具体隐患,以提醒市民防患于未然。

# 河水接近路面没护栏危险

莲河公园管理人员提醒,河边漫步、游玩需当心

见习记者 郭延冉

## 河水接近路面 岸边没有护栏 危险

莲河公园以文化北路为界分为东西两部分,莲河贯穿其中。东边的部分因为有荷花景观吸引的游客较多。近日莱芜降了几场大雨,莲河河内蓄水较多,河面几乎与沿河路面持平。“河的东西两端都建起了拦河坝,水流不出去,一到雨季河内水就满了。”元先生指着河面说。

记者在莲河岸边看到,河水水位接近路面。河内的草蔓延到路面,和路边的杂草长到了一起,使得莲河与

人行小路界限不清。莲河岸边的人行道上,游人很多,由于河边没有防护装置,河岸有多处水泥路面老化出现碎裂,沿岸边行走非常危险,一不留神很有掉进河内的可能。

记者从公园内环卫工人那里了解到,近雅居苑小区一侧的莲河,最浅处也有1.5米,越往河中间水越深。“一些小孩子就愿意沿着河边走,万一踩着杂草、青苔就很容易滑进去。”元先生说。

## 警示标志醒目 游人视而不见 玩险

据了解,莲河公园内前几年也发生过未成年人溺亡惨剧,相关部门也采取了一定的警示和防护措施,但是效果并不明显。记者沿河走了百多米,就发现“危险水域,请勿游泳”、“水深危险,请勿垂钓”等警示标志十余处,且警示标志多为大红色,非常醒目。但是记者发现河边仍有一些钓鱼的市民。

“这道铁栅栏明显是为了防止游客走河中间那条石板路设立的,但是事实上很多小孩,包括大人都想着法子跨过去,非常危险。”走到一铁栅栏处,元先生示范平日里一些游

客的冒险举动。

据莲河公园管理所吕所长介绍,横跨河两岸的石板路原先是一年多以前为了方便游客到河对岸建的,但后来发现河水水面太高,几乎没过石板路,且一些石板出现松动,怕出现危险,就在石板路两边设立了铁栅栏,不再让游人从此经过。“铁栅栏当初安装上不到半个月就被破坏了,不知偷去卖铁了还是怎么的。这是我们又补上的。”但是仍有不少人绕过栅栏去走石板路。我们看到了就拦下,看不到的就过去了。吕所长无奈地说。

## 发现水域危险 请打本报热线 防险

“警示标志做得再多,护栏建得再多,关键还是靠个人。自己不对自己的安全负责,别人想再多办法也白搭。”记者采访时,一小区居民说。据了解,莲河公园附近几个小区的孩子经常来玩,尤其是周六周末和暑假。年幼的多由父母陪同,十岁的孩子一般就自行玩耍。“前几天有个9岁的小姑娘跟着她爸爸来河边钓鱼,一不小心掉进河里了,亏着他爸爸及时

把他拉上了岸,有惊无险。”河边一清扫垃圾的环卫工人说,“暑期已经来临,且汛期将至,莱芜市区内水域多有安全隐患,在此,本报提醒广大家长,做好孩子们的安全教育和监督工作。也希望读者们拨打本报热线6380110,踊跃提供危险水域线索,本报记者将前去探访,找出各个危险水域的具体安全隐患,以便更好地防患于未然。”



8日,家住莱芜莲河小区的元先生拨打本报热线反映,几场雨后,莲河公园的莲河又现安全隐患,希望家长们做好孩子的暑期安全教育和监护工作。为查明莲河存在的隐患,熟悉莲河公园的元先生带领记者进行了实地考察。



## 四类传染疾病 7月份预防重点

本报7月8日讯(见习记者于鹏飞) 日前,莱芜市疾控中心发布了莱芜市7月份疾病预报,该预报称,7月份进入夏季,晴天酷热难耐,蚊蝇易孳生、病菌繁殖快。根据莱芜历年疾病资料并结合气候特点,市民应重点预防手足口病、菌痢、狂犬病、发热伴血小板减少综合征四种传染病。

据了解,手足口病主要通过接触污染的手、毛巾、手帕、茶杯、玩具、床上用品等感染,发病人群集中在5岁以下儿童。细菌性痢疾及其他感染性腹泻是夏季常见的肠道传染病,通过被污染的水、食物等引起传播,幼儿及青壮年发病较多。

莱芜市疾控中心专家提醒市民,同时,夏天人们衣着单薄,易被动物咬伤或抓伤,因此要远离犬、猫等动物。一旦被动物咬伤或抓伤后,要及时正确地处置伤口,应用狂犬病免疫制剂和疫苗。在山地、森林等地区工作、生活的人群应做好个人防护,采取灭杀蝇等措施可降低发热伴血小板减少综合征的传播风险。

## 公交车站换新牌 时间标示更准确

本报7月8日讯(见习记者郭延冉) 8日上午10时许,记者在莱芜市园丁小区公交站台前看到莱芜公共汽车公司的工作人员正在更换部分公交站牌。莱芜公共汽车公司相关负责人许经理说,此次更换新公交站牌主要是考虑到老站牌标示的发车时间不太合理。“过去站牌上的发车时间都是以始发站的时间为标准的,实际上始发站和终点站的首班车、末班车发车时间是不一致的。拿1路公交车来说,始发站泰钢宿舍的夏季首班车发车

时间是5点45分,而终点站老鹤岭发车时间是6点28分,中间有一趟车的时间差。始发站、终点站发车时间区分开以后市民就更方便参照乘车时间了。”记者了解到,更换工作将持续到8月底。

# 齐鲁晚报·今日莱芜招募齐鲁学生记者

想拥有独特的观察视角吗?想提升新闻写作能力吗?想让自己的作品在报纸上发表吗?那就快来报名吧。全市大中小学生,只要自己或家长是《齐鲁晚报》的订户,即日起均可带个人有效证件和两张彩色1寸照片到本报报名。报名时需填写个人基本资料、作品一篇(体裁不限)。  
 报名电话:0634-6380110 15506347997 电子邮箱:qlwbjrlw@163.com  
 报名地址:莱芜市工商局7楼齐鲁晚报·今日莱芜编辑部。

